

陈振声：不能只看个人成就 懂得回馈社会才算成功

陈振声昨天在新加坡管理大学的毕业典礼时强调，追求成功人生不单是追求物质条件，而是得去思考如何回馈社会，“没有比个人更高的目标，那成功将是空洞的”。今年，新大有超过2000名学生毕业。

胡洁梅 林静雯 报道

ohkm@sph.com.sg
limjw@sph.com.sg

成功的定义不能只关乎个人成就，个人的成功也取决于社会给予的机会，因此在取之社会的同时也应回馈社会。

社会及家庭发展部长兼国防部第二部长陈振声昨天应邀出席新加坡管理大学的毕业典礼时强调，追求成功人生不单是追求物质条件。

他说：“不要一直只寻找机会并问社会能给予你什么，而去思考你能如何回馈社会……如果成功只围绕我和自己，没有比个人更高的目标，那成功将是空洞的。”

陈振声也以婚姻为例子提醒在场的毕业生，如同忠于所爱的伴侣，也要尽心于所选择的事业。

新大昨天举行第11届毕业典礼，前总统纳丹获颁

文学名誉博士学位，以肯定他对新加坡的贡献。纳丹昨天因身体不适未能出席。学者卡特琳·施佩尔（Katherine Schipper）则获颁会计学名誉博士学位。

自2000年创校的新大已有超过1万4000名校友。本届共有2149名毕业生，毕业生包括1602名本科生、531名硕士生和16名博士生。

清寒学生无惧漫长大路

林腾宝（27岁）是新大工商管理学士课程毕业生，他考获优等成绩。林腾宝的家境不富裕，以前每天只有五元的零用钱。为了上大学，他在共和理工学院的三年里，每个周末和假期都打兼职工，如当侍应生和推销员等赚取学费。

虽然家境情况可能不如其他学生，但林腾宝不被外在因素限制，他也不介意需要花比别人更长的时间或精力来完成大学学业。“我努力考进大学是为了日后找份好工作，给父母更好的生活。”

林腾宝曾参加新加坡金融管理局举办的财务规划比赛获得肯定，比赛也让他发掘了自己在这方面的兴趣与能力，从而决定朝财务规划发展。

林腾宝毕业后将到一家国际公司当贸易管理培训计划见习生。但他趁工作开始前先累积实习经验并修读有关贸易及金融的课程。

服兵役期间，林腾宝周末到新加坡红十字会当义工，并在华社自助理事会免费为低收入家庭的儿童补习。他说：“我认为每个人都该有公平的学习

机会，不应受家庭的经济情况或其他因素影响。”

病症打不断学习决心

另一名新大毕业生陈昱勋（25岁）虽患有肌肉萎缩症，影响写字能力，人也容易疲倦，但他继续积极学习，在社会科学学士课程考获特优。

陈昱勋的母亲是家中唯一经济支柱，但去年不幸中风，现在由父亲全职照顾。家中少了经济来源对他造成一定的影响，但他依然很坚强，并获得新大李贵勤学奖（Richard Lee Study Award）解决学费及生活费问题。

陈昱勋说：“我在大学第一年时认识的一些家庭不富裕的朋友，但他们却很自律及很有上进心，让我很敬佩。”他过后也发奋图强，在2011年登上成绩优异榜。

他毕业后希望能到社会及家庭发展部工作，因为他认为这是有意义的工作并能对社会作出贡献。



新加坡管理大学两名毕业生林腾宝（左）和陈昱勋靠自己的努力和毅力考获好成绩。（何家俊摄）